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С ТР А ТЕГІЧНІ  К ОМУНІКА Ц ІЇ  У КОНТЕК С ТІ  ЕВОЛЮЦІЇ 
Н А УКОВИХ БІ Б ЛІ ОТЕК

 У  п раці з’ яс ов уєт ься сутніст ь  п о ня ття «с т ра т егічні к о му н ікаці ї»,  в исвітлю ють ся 
осно вн і  ск лад ові стра т ко мі в  та ф а ктори ,  щ о  с прияли   їх  швидк о му   розвитку.  Ана-
лізуєть ся  в к лад ві тч из ня них нау ко в ці в  у роз р об к у зазн ач е но ї  пр облеми .  На г о лошу-
єть с я  на  ва жливос ті мі сц я   ві тч из няних на у ков их бібл іотек як  су б’ єкта с т ра те г ічних 
 к ом у нік ацій,  зу м ов ле н ого роз ви тком інфо рматизації сус пільст ва ,  вдос к он ален-
н я м  й ог о самоо р ганіза ції,  он о вл енням  с ф ер и у пра влі нс ьк о ї  діяльност і, поглиб -
ле н ня м демок р атични х  п р о це сів, а та кож  т им ,  що ни н і  пров ідні н аукові бібліотеки 
Ук р аї ни ста л и  п от ужними  і нф орм аційн о- а на літ ич ними  це н трами,  що  в и робля-
ю ть  в ла сний інф о р мп ро дукт.   Пр оа н а лізовано   до слідж е н ня   вч е них Н БУВ  про  ро ль 
наукової  б ібліоте ки  у фор муванні  ін фо р мацій но го  р есурсу с тр ат егічн их   ко мун ікаці й 
 у країнс ь ко г о  с успіл ьст ва, ок ре с ле но  пер спе кт ив н і напр ями  р оботи  в  ц ій  г алузі . 
К л юч ові сло в а: стратегічні  к ому ні ка ції, гло бал ьні інф ор ма ц ійні р ес ур си , 

бібліотечн і закл а ди , інф ор ма ц ійно-аналіт ичні підр оз ді ли,  Націон ал ь на бі б л іо те ка  
Укра їн и  і м. В. І .  В ернадсь ко го. 

Пробле ма   стр атегіч них комунікац ій, яка  с тал а  особлив о попул ярною  
в ос танні  дв а десяти лі тт я, споч а тк у  р озглядалас я  пе р еважно  в  н а укових ,  
п оліти ч них і  комерцій ни х  колах США та   де як их  європе й с ьки х кра їн . 
Про т е  лише теп е р  п очина є з’я вл ятися  в  но рм ативних т а  а наліти чн их  
документах р ізного рівня . 

С а ме на  поч атку XXI  с т . відбува єт ьс я  офор мл ен ня  нового під х оду д о 
 розгляд у р олі ма с ов и х  комуні к ац і й  у держа в ні й  політ иц і, яки й о три мав 
св о є  конкр е тн е  втілен ня  в   концеп ці ї  «с тратегі чна кому ні кація».   На дум к у 
 б агать ох   су ча сн их віт ч из ня н и х дослідн и кі в , факторам и  т ак ого  н адзви-
ч ай но  ш в идкого ро зв и тку  страт ег іч них  к ом ун і кацій ста ли :

 –  дедал і стрімко  зр ост аюча  ін фо р матиз ац ія сусп і ль с тва;
– зр остаюча  ро ль   ін ф ормаці йного пр о ти бор ства  для до ся г не нн я війсь-

к ов о-полі тич них і е кономічни х  ці лей ;
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– збіль шення  кількос ті силов и х  ко н фліктів  у світі ; 
– теро р ис тичні  атаки;
– фо р му ва ння нов их націона льн их  стра т ег ій  сучасн их д ер ж ав ;
 – кори гування  та зм іна  і міджу країн  на  міжна ро д ні й  ар ен і ;
– по я ва і розв и ток н ов их фо рм  дипломатії, та ки х  я к  г ро ма дська  д ип-

ломаті я,  к і бер-ди пл ом ат ія тощо .
Треба зазн ач ити, що  в   сучас н ій   соціо г ум аніта рн і й науці має місц е велик а 

к і ль кість  с п роб к онц ептуалі зу ва ти фе но ме н страт егі чних  к ом у ні к ац ій. 
Р аз ом   із  тим нар аз і  п рактич но  в ід сутні науко ві  дороб ки , у  яких б и  б у ло  
 предс т авлено  ці л існе бач ен ня   означе но го  ф еномена .

Проб ле м и неефе кт ивного  в икористання  ст ратегічн и х  комуні ка цій  н а 
прак ти ці  вбача ют ься у  ві д сутнос ті  чіт кої концеп ції  с тр ат егічних комуні-
к а ці й ,  хоча  сь ого дн і  є чим ала   кільк і ст ь  ї х визн а че нь.

Зок ре ма ,  є вропе йсь кі  анал іт ик и вважа ю ть  корисним визначення, 
 яке з апр оп онували  у  2 0 11 р.  д ос лі дники Коро л ів сь ко г о інститут у  м іж-
 н ародних  ві дно син, н ез алежного ін ст итут у політики  в  Л о нд оні (Ch at ha m  
H ouse).  В он и  в изнач и ли стратегі чні  к омунік ац ії  як « сис темат ич ни й ряд 
по слі до вних і  у зг о джени х  заходів, щ о  про водятьс я   на   страте г іч н ому, 
о перати вн ом у  і тактично му рівн ях,  я к і дозвол яю ть ро зу міти ціл ьов і 
аудиторії і в из на ч ають е фе кт ив ні канали   для прос ування   і  під тр имки 
к он кретних тип ів  повед інк и»  [1]. 

О дн ак ,  незваж аючи на  вели ку кіль кі ст ь  визнач ен ь,  суть стратегічних  
к о мунікацій,   з гі дно з усіма  т рак туванн ям и, поляга є в  у правлінн і 
 ці л ьовим и  ау ди торіями з м етою  з міни  їхн ьо ї поведінки і   до н ес ення д о 
 ни х  тих ц ін но стей або інф ор мації,  як і  н еобхід ні  д ер жаві, що  за ст осову є  
с тр атегічні  к омунікац ії. 

Т ак   само вар то   за ува жит и,  що  в сі   дослід ни ки здебіль шог о виділ я ют ь 
три  с кл адові  с трате гіч них ком ун ік а цій: г ро ма дс ьку дипломатію,   з в’ яз ки  з 
гр ома дс ькі стю та  інфо рмацій но -психолог ічн і операц ії .  Ці поня тт я  з’явилися  
 на б агато р ан іш е поняття стра т егі чних ко м у ні кацій,   ал е їх с к оординован е 
 за с тосува нн я  ст ало новим  важеле м упр ав ління у в ійськови х,   ци вільних  та  
г і бридн их  о пе раціях X XI  с т.

Зве р не ння украї нс ь ко ї науков ої  думки до ст рат егічних  комунікаці й,  п о  
суті,  б ер е  початок  з п ра ці Г. П о ч еп цо ва «Ст ра те г іч ні  комун і к ац ії  в полі -
т иц і,  бізнесі  т а державному  у п ра влінні» [2].

По н яття й  с ут ність стр атегічних  к о му нікацій  у  с учасном у  ук р аїнськ ом у 
 де ржавотворенні  р оз г ля н ут о  в  публікації О .  К у шнір  [ 3] .

 Українс ьк ий  юрист  В.  Л іпкан  н аголошує   на тому, що осн ов ни ми скл а-
д о вими ст ратегічни х к ом ун і кацій є :  
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 1 ) інт ер ак ці оністський  бл о к:  пу блі чна  д ип ло м атія; залуче нн я  к люч о-
вого л ід ер а;   зв’язки  з і  З МІ, з  ор ганами держ а вн о ї влади, з г ро м ад сь к істю, 
 вн утрішня  к ому н і кація; 

 2 )  і нф о рм а ці йно-пс и хо логічний бл ок :  інформаційні, псих ол ог іч ні, 
спец іа ль ні  опе ра ці ї;  

3) те хн іч н ий   б лок: к іб ер н ет ичн а без пека, пр от иборст во  в елек тр омаг-
н іт н ом у прост орі; 

4) вій ськови й  б лок: б л о к  в ій ськ ового т а  ц ивільно - ві йс ьково го спі в ро-
бі тництва;  док ум ентування поді й,  безпека опер ац і й,  заходи актив но го  
в пливу [4].

Ок ремим  аспек т ам   фу нкціонуванн я  с тр аткомі в  п р ис вячен і  т а кож 
публі ка ці ї А. Б аро вської  [5 ],   Д. Дуб ов а  [6 ], С.  Со ловйо в а  [7],  Є.  Тихоми-
р ов ої  [8] та   ря ду   інших досл ід ни к ів.

Як  к он с татуют ь  в ітчиз н яні науко в ці та ана літики ,  по ня ття ст рат е-
гічних  ко му н ікаці й  де да лі частіше  п оч ин ає з’яв ля тися в   н ор мативни х  
та ан аліт ичн их доку ментах  рі зн о го рівн я  в Україні.  По   суті, легітимац і я 
 поняття «с тра те гіч ні комуні к а ці ї»  в же відб ул а ся у  Во єн н ій  доктр ин і 
 Ук ра ї ни, за т ве рд ж еної Ук аз ом През и де н та Укр а їн и  від 24 ве р есня 2015  р. 
 Ст ра т коми ту т в изначают ь ся як с ко о рд ино ване і нал еж не  в и користа нн я 
комун ік ативних м ож ли востей дер жа ви  – пуб лічної  ди пломатії, з в’ язків 
 із  гр омадськіс т ю,   ві йсько в их зв ’ язк ів, інфо рм ац ійних  та пси х о логічних 
о пе р ацій, заходів, спрямованих на просування цілей держави [9].

Водночас зауважимо, що вітчизняна наука постійно на декілька кроків 
відстає від існуючих ре а лій. Ни ні на до к т ри на ль но му рі в ні до с лі джен ня 
стра те гі ч ної ко му ні ка ції прак ти ч но ві д су т ні, а ті по о ди но кі пу б лі ка ції, 
що з’яв ля ють ся, зде бі ль шо го ви сту па ють пе ре к ла дом ан г ло мо в них ма те-
рі а лів STRATCOM, а та кож ста н да р тів НА ТО в цій га лу зі без ві д но с но до 
на ці о на ль них ін те ресів Укра ї ни.

Крім то го, до те пер аб со лю т но не до с лі джу ва лось пи тан ня що до мі с ця 
ві т чи з ня них на у ко вих бі б лі о тек у си с те мі стра те гі ч них ко му ні ка цій.

Хо ча в су час них умо вах гло ба лі за ції при с ко рен ня те м пів су с пі ль-
но го ро з ви т ку та фо р му ван ня ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва бі б лі о те ч ні 
уста но ви все ак ти в ні ше пе ре хо дять від тра ди цій ної па ра ди г ми об слу-
го ву ван ня, яке три ва лий час гру н ту ва ло ся пе ре ва ж но на пред ста в лен ні 
ко ри с ту ва чам до ку ме н тів на па пе ро вих но сі ях до ви ко нан ня фу н к цій 
ак ти в но го су б’єк та ін фо р ма цій но го про це су, який ви ко нує роль не ли ше 
ва ж ли во го по се ре д ни ка між де да лі зро с та ю чи ми об ся га ми про ду ко ва ної 
су с пі ль с т вом ін фо р ма ції, гло ба ль ни ми ін фо р ма цій ни ми ре су р са ми й 
ко ри с ту ва ча ми, а й ви ро б ни ка вла с ної су с пі ль но зна чу щої ін фо р ма цій ної 
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про ду к ції, що ро з к ри ває на я в ні ін фо р ма цій ні фо н ди, ана лі зує гло ба ль ні 
ма си ви но вої ін фо р ма ції то що. Ни ні про ві д ні на у ко ві бі б лі о те ки Укра ї ни 
ста ли по ту ж ни ми ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ни ми центра ми, що ви ро б ля ють 
вла с ний ін фо р м п ро дукт.

У ре зуль та ті «мо ж на кон с та ту ва ти, що бі б лі о те ка як су б’єкт со ці а ль них 
ко му ні ка цій у про це сі сво єї ін фо р ма цій ної ді я ль но с ті, ство рю ю чи умо ви 
для ві ль но го до с ту пу до ін фо р ма цій но- знан нє вої, ін те ле к ту а ль ної, об’є к-
ти в ної ін фо р ма ції, ви сту пає ще й як су б’єкт стра те гі ч них ко му ні ка цій, 
по се ре д ник між вла дою та су с пі ль с т вом, що впли ває на по і н фо р мо ва-
ність гро ма дян, що, у свою чер гу, фо р мує на ці о на ль ну са мо с ві до мість, 
до три ман ня прин ци пів дер жа в но го су ве ре ні те ту й те ри то рі а ль ної ці лі с-
но с ті» [10, с. 179].

За ува жи мо, що на у ко вим бі б лі о те кам не ва р то че ка ти до ки прий муть 
дер жа в ні рі шен ня що до за лу чен ня їх у си с те му стра те гі ч них ко му ні-
ка цій. Не об хід но про до в жи ти пе ре о рі є н ту ван ня бі б лі о те ч но го ма р ке-
ти н гу на чи та ча й ак ти в ні ше про по ну ва ти та про су ва ти вла с ні ін фо р ма-
цій ні сер ві си й по с лу ги. Зо к ре ма, й орі є н то ва ні на та ких ко ри с ту ва чів, як 
ор га ни дер жа в ної вла ди.

По зи ти в ний до с від спів пра ці СІ АЗ НБУВ із РНБО Укра ї ни з пи тань 
про ти дії ін фо р ма цій ній аг ре сії з бо ку РФ сві д чить про зна ч ний по те н ці ал 
ана лі ти ч них під роз ді лів бі б лі о тек у ро з ви т ку си с те ми стра те гі ч них ко му-
ні ка цій в Укра ї ні [11, с. 278–279].

Вра хо ву ю чи ви кла де не ви ще, на у ко в ці ін фо р ма цій них під роз ді лів 
На ці о на ль ної бі б лі о те ки Укра ї ни ім. В. І. Ве р над сь ко го, а са ме Слу ж би 
ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го за без пе чен ня ор га нів дер жа в ної вла ди 
(СІ АЗ), На ці о на ль ної юри ди ч ної бі б лі о те ки (НЮБ) та Фо н ду Пре зи де н-
 тів Укра ї ни (ФПУ) з 2019 р. при с ту пи ли до ви ко нан ня фу н да ме н та ль ної 
на у ко во- до с лі д ної ро бо ти «Бі б лі о те ки у фо р му ван ні ін фо р ма цій но го 
ре су р су стра те гі ч них ко му ні ка цій укра ї н сь ко го су с пі ль с т ва». 

Ідея до с лі джен ня по ля гає в утве р джен ні зро с та ю чої ро лі оно в ле них 
бі б лі о те ч них уста нов як дже ре ла за без пе чен ня які с ною ін фо р ма ці єю 
стра те гі ч них си с те мо у т во рю ва ль них ко му ні ка цій. 

Та кож у про це сі про ве ден ня до с лі джен ня має знай ти пі д т ве р джен ня 
на у ко ва гі по те за про зро с та ю че зна чен ня оно в ле них бі б лі о те ч них уста нов 
як центрів аку му ля ції, збе ре жен ня, ор га ні за ції ви ко ри с тан ня ін фо р ма-
цій них ре су р сів у стра те гі ч них ко му ні ка ці ях ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва. 

Під час ро бо ти над на у ко во- до с лі д ною ро бо тою ви вча ють ся за пи ти 
рі з них ка те го рій ко ри с ту ва чів в ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ній ді я ль но с ті 
бі б лі о тек, ана лі зу єть ся про цес ро з ви т ку си с те ми ін фо р ма цій них ко му ні-
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ка цій у си с те мі ко му ні ка цій ін фо р ма цій но го су с пі ль с т ва, до с лі джу ють ся 
про бле ми які с но го змі с то в но го на по в нен ня цих ко му ні ка цій як обо в’я з-
ко во го фа к то ра пі д ви щен ня ефе к ти в но с ті ви ко ри с тан ня ін фо р ма цій них 
ре су р сів в ево лю ції но во го су с пі ль с т ва; зро с та ю чої не об хід но с ті ро з бу-
до ви на у ко во- ін фо р ма цій них стру к тур, на сам пе ред, при оп ти ма ль но му їх 
ви ко ри с тан ні, – бі б лі о те ч них, що ма ють ста ти центра ми кон со лі до ва ної 
на ці о на ль ної си с те ми на по в нен ня стра те гі ч них ко му ні ка цій су с пі ль но-
 з на чи мою, не об хід ною для ро з в’я зан ня ак ту а ль них за вдань на ці о на ль-
но го ро з ви т ку ін фо р ма ці єю. Під час до с лі джен ня та кож ана лі зу єть ся 
на я в ний уже до с від ро бо ти під роз ді лів про ві д них ві т чи з ня них та за ру бі ж -
них бі б лі о те ч них уста нов у ви ко ри с тан ні ре су р сів гло ба ль но го ін фо р ма-
цій но го про с то ру, на ці о на ль но го ін фо р ма цій но го ви ро б ни ц т ва та ба зо вих 
на ці о на ль них ін фо р ма цій них ре су р сів у фо н дах бі б лі о тек, пі д го то в ки їх 
до оп ти ма ль но го ви ко ри с тан ня в стра т ко мах.

До с лі джен ня пе ред ба чає й ана ліз за сто су ван ня на я в но го те о ре ти ч но го 
до ро б ку у вдо с ко на лен ні ме то дик на по в нен ня со ці а ль них ін фо р ма цій них 
ме реж ви со ко я кі с ни ми ін фо р ма цій ни ми про ду к та ми, не об хід ни ми для 
су с пі ль но го ро з ви т ку, удо ско на лен ня пі д го то в ки ін фо р ма цій них ре су р сів 
для рі з них ка те го рій ко ри с ту ва чів з ура ху ван ням спе ци фі ки їх за пи тів 
та уза галь нен ня ос но в них на пря мів оп ти мі за ції бі б лі о те ч ної ді я ль но с ті 
в умо вах ро з ви т ку ін фо р ма ти за ції укра ї н сь ко го су с пі ль с т ва. Для цьо го 
ма ють бу ти про ана лі зо ва ні на я в ні до с лі джен ня в га лу зях ви вчен ня ін фо р-
ма цій них за пи тів рі з них ка те го рій ко ри с ту ва чів, удо ско на лен ня ме то дик 
ві д бо ру не об хід них ре су р сів у гло ба ль но му ін фо р ма цій но му про с то рі, 
вдо с ко на лен ня ро бо ти по пред ста в лен ню на я в них у фо н дах бі б лі о тек 
ін фо р ма цій них ре су р сів по те н цій но му ко ри с ту ва чу, ана ліз со ці а ль но го 
ро з ви т ку укра ї н сь ко го су с пі ль с т ва та пе р с пе к тив ро з ви т ку со ці а ль них 
ін фо р ма цій них ко му ні ка цій. 

За га ль ний план до с лі джень за те мою пе ред ба чає ви вчен ня та ких 
про блем:

– ін фо р ма цій ні орі є н ти ри бі б лі о те ч ної ді я ль но с ті в кон текс ті за без пе-
чен ня ефе к ти в но с ті стра те гі ч них ко му ні ка цій;

– ос но в ні на пря ми вдо с ко на лен ня бі б лі о те ч ної ді я ль но с ті в за без пе-
чен ні стра те гі ч них ко му ні ка цій ін фо р ма цій ним ре су р сом ро з ви т ку;

– уза галь нен ня ос но в них на пря мів оп ти мі за ції ін фо р ма цій но го ре су р су 
бі б лі о тек в ак ти ві за ції стра те гі ч них ко му ні ка цій у мі ж на ро д них ін фо р ма-
цій них об мі нах.

Тре ба за зна чи ти, що ос но в ни ми на пря ма ми ро бо ти за НДР є:
1. Стра т ко ми в стру к ту рі со ці а ль них ко му ні ка цій.
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2. Стра т ко ми в за без пе чен ні но р ма ти в но- пра во во го су про во ду про це су 
де мо к ра ти за ції укра ї н сь ко го су с пі ль с т ва. 

3. Стра т ко ми в про це сі ро з ви т ку еле к т рон но го вря ду ван ня.
Ви ко нан ня те ми пе ред ба ча єть ся на рі в ні ана лі ти ч но го уза галь нен ня в 

на у ко вих пра цях НБУВ, пе рі о ди ч них ЗМІ, у ви сту пах на на у ко вих кон фе-
ре н ці ях, а та кож у пі д го то в ці на у ко во- пра к ти ч них ма те рі а лів, ін фо р ма-
цій но- ана лі ти ч ної про ду к ції для рі з них ка те го рій ко ри с ту ва чів. От же, 
ро з ро б ка за зна че ної те ми на всіх ета пах здій с ню ва ти меться на на у ко во му, 
на у ко во- при к ла д но му та ек с пе ри ме н та ль но му рі в нях. 

Ли ше за пе р ший рік за пі д су м ка ми ви ко нан ня те ми НДР на у ко в-
ця ми НБУВ ви пу ще но два збі р ни ки на у ко вих праць, при с вя че них цій 
про бле ма ти ці, се ред яких мо ж на на зва ти пу б лі ка ції Н. Ак сьо но вої [10], 
В. Па ль чук [12], С. Ку ли ць ко го [13], М. За кі ро ва [14], С. Пол та в ця [15] 
та ін ших.

От же, на у ко в ці про ві д ної бі б лі о те ки Укра ї ни ро б лять зна ч ний вне сок 
у на по в нен ня ре а ль ним змі с том те зи про те, що ві т чи з ня ні на у ко ві бі б -
лі о те ки ма ють ста ти ва ж ли вим су б’єк том стра те гі ч ни х них ко му ні ка цій у 
про це сі сво єї на у ко во- ін фо р ма цій ної ді я ль но с ті.

Вод но час ва р то за ува жи ти, що, не зва жа ю чи на чи с лен ні спро би 
ство ри ти з кон це п ції стра те гі ч них ко му ні ка цій уні вер са ль ну те о рію і 
ско о р ди ну ва ти зу сил ля для її більш ефе к ти в но го ви ко ри с тан ня, во на все 
ще за ли ша єть ся пре д ме том се р йо з них дис ку сій і пе ре бу ває на ста дії не за-
ве р ше ної те о ре ти ч ної мо де лі ме ха ні з му управ лін ня. 
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Strategic Communications in the Context of the Evolution of Scientifi c Libraries

 The article clarifi es the essence of the concept of «strategic communications», high-
lights the main components of the stratcoms and the factors that led to their rapid devel-
opment. The contribution of domestic scientists to the development of this problem is 
analyzed.

The importance of the place of national scientifi c libraries as a subject of strategic 
communications, conditioned by the development of informatization of the society, 
improvement of its self-organization, updating of the sphere of administrative activity, 
deepening of democratic processes is emphasized and the fact that nowadays the lead-
ing scientifi c libraries of Ukraine have become powerful information and analytical 
centers producing their own informational product is stressed.

The the VNLU scholars research on the role of the scientifi c library in the forma-
tion of the information resource of strategic communications of Ukrainian society is 
analyzed, perspective directions of work in this fi eld are outlined. The paper also deals 
with the study of stratcoms activities, in particular in the structure of social communica-
tions, to provide legal support for the process of democratization of Ukrainian society, 
in the process of development of e-governance, affi  rmation in the public life of presi-
dential initiatives, organization of information security of stratcoms etc. In general, the 
research agenda for the topic involves the study of the following issues: information 
orientations of library activity in the context of ensuring the eff ectiveness of strategic 
communications; the main directions of improving library activity in providing strate-
gic communications with the development of information resource; generalization of 
the basic directions of optimization of libraries information resource in activation of 
strategic communications in international information exc hanges .

 Ke ywords:   st rategic  c om m unicat ions,  global in f ormati o n  resource s,  l i braries , 
 i nf or matio n  a n d  analyti c al uni ts, V. I. V e rna ds ky  Natio na l  Li br ary of  Ukraine. 
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